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Δελτίο Τύπου 

 
Πραγματοποίηση εκδήλωσης «30 χρόνια διπλωματικών 
σχέσεων Ελλάδας –Αρμενίας», στην αίθουσα της ΕΣΗΕΑ,  

την Τετάρτη 12/10/22. 
 

      Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε μια σημαντική επετειακή εκδήλωση 
την Τετάρτη 12 Οκτωβρίου 2022 από το Σύλλογο Ελληνοαρμενικής Φιλίας, υπό 
την αιγίδα της Πρεσβείας της Δημοκρατίας της Αρμενίας στην Ελλάδα,  με θέμα 
«30 χρόνια διπλωματικών σχέσεων Ελλάδας - Αρμενίας». Στην 
εκδήλωση, που έγινε στην αίθουσα της ΕΣΗΕΑ (Ακαδημίας 20) παραβρέθηκαν, 
μεταξύ των άλλων, η υφυπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου κυρία Σοφία 
Βούλτεψη, ο κ. Παναγιώτης Λαφαζάνης, Βουλευτές, εκπρόσωποι της 
εκκλησίας της αρμενικής κοινότητας, στελέχη της αρμενικής κοινότητας στην 
Ελλάδα και πλήθος κόσμου. 
      Πρώτος απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελληνοαρμενικής 
Φιλίας κ. Αντώνης Παυλίδης. Αναφέρθηκε στη δράση του Συλλόγου και στην 
πρόσφατη ιστορία των ελληνοαρμενικών σχέσεων και δεσμεύτηκε ότι ο 
Σύλλογος θα αγωνιστεί να φέρει τους δύο λαούς πιο κοντά, μέσα από 
συγκεκριμένες δράσεις. Χαιρετισμό απηύθυναν επίσης: εκ μέρους του 
Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ο Βουλευτής Θεσσαλονίκης κ. Ιωάννης 
Αμανατίδης, εκ μέρους του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ –ΚΙΝΑΛ ο εκπρόσωπος 
Τύπου του κόμματος Δημήτρης Μάντζιος και ο Βουλευτής Β’ Πειραιά της Ν.Δ. 
κ. Δημήτρης Μαρκόπουλος, Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Ελληνοαρμενικής Φιλίας. Συνεχάρησαν το Σύλλογο για την πρωτοβουλία και 
γενικότερα για τη δράση του και τοποθετήθηκαν θετικά στο ζήτημα της 
εμβάθυνσης των σχέσεων των δύο χωρών.  

Πρώτος ομιλητής ήταν ο Πρέσβης ε.τ. κ. Λεωνίδας Χρυσανθόπουλος, 
πρώτος Πρέσβης της Ελλάδας στη Δημοκρατία της Αρμενίας, με 
θέμα:«Τριάντα χρόνια διπλωματικών σχέσεων Ελλάδας-Αρμενίας -τα 
πρώτα χρόνια». Ιδιαίτερα αναφέρθηκε: στην τοποθέτησή του σ’ αυτή τη 
θέση μετά από δική του επιθυμία, στις δυσκολίες που αντιμετώπιζε η χώρα, 
κυρίως με την Τουρκία σ’ εκείνη τη μεταβατική μετασοβιετική περίοδο, τις 
οποίες κατέγραψε ο κ. Πρέσβης σε βιβλίο που έκανε μεγάλη εντύπωση με την 
έκδοσή του καθώς ήταν ακόμα εν υπηρεσία όταν κυκλοφόρησε, στην υιοθέτηση 
της δραχμής ως νομίσματος της χώρας με την τότε ισοτιμία της μιας δραχμής 
με 200 ρούβλια, στη στήριξη και στην ανθρωπιστική βοήθεια που προσέφερε η 
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Ελλάδα τα πρώτα αυτά δύσκολα χρόνια και στον πόλεμο στο Αρτσάχ (Ναγκόρνο 
Καραμπάχ). Εντύπωση προκάλεσε η εκτίμησή του ότι αν στο πραξικόπημα στη 
Ρωσία το 1993 ο Χασμπουλάτωφ επικρατούσε  του Γέλτσιν, πρώτη θα τον 
αναγνώριζε η Τουρκία, η οποία στη συνέχεια θα εισέβαλλε στην Αρμενία, με τη 
δικαιολογία ότι δήθεν καταδιώκει στο έδαφος της Αρμενίας  τους Κούρδους του 
ΠΚΚ.  Τέλος εξομολογήθηκε το όραμά του να πραγματοποιηθεί θεατρική 
παράσταση του «Προμηθέα Δεσμώτη» στον ελληνιστικό ναό του Γκαρνί, στο 
αρχαίο βασιλικό θέρετρο του Καυκάσου. 
       Δεύτερος ομιλητής ήταν ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Αρμενίας, κ. 
Τιγράν Μκρτσιάν. Λόγω προβλήματος  υγείας δεν μπόρεσε να παρευρεθεί και 
την ομιλία του, με θέμα:«Τριάνταχρόνια διπλωματικών σχέσεων 
Αρμενίας-Ελλάδος - Η παγίωση και η σύσφιξη των σχέσεων» 
παρουσίασε η αναπληρώτρια Πρέσβης κυρία Χασμίκ Νταστογιάν. Στην 
ομιλία, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στην ιστορία χιλιάδων ετών ανάμεσα στις 
δύο χώρες, στην ελληνοαρμενική κοινότητα, που προήλθε από τη Γενοκτονία 
και την καταστροφή της Σμύρνης και αισθάνεται οικεία στην Ελλάδα και στη 
μικρή, αλλά δραστήρια ελληνική κοινότητα της Αρμενίας, καθώς και στη συνεχή 
ανάπτυξη των σχέσεων και στα επιτεύγματα που καλύπτουν όλους τους τομείς 
τα τελευταία τριάντα χρόνια. Στο σημαντικό γεγονός των αναγνωρίσεων των 
γενοκτονιών (των Αρμενίων από την Ελλάδα το 1996 και των Ελλήνων του 
Πόντου από την Αρμενία το 2015). Στη συνεχή και στενή συνεργασία των δύο 
χωρών στα διεθνή φόρα. Στη συμβολή της Ελλάδας στη βελτίωση των σχέσεων 
της Αρμενίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ. Στις πολιτιστικές σχέσεις, 
στους δεσμούς μεταξύ πόλεων, στην επαναλειτουργία του ελληνοαρμενικού 
επιμελητηρίου, που ανοίγει σημαντικές προοπτικές στις οικονομικές σχέσεις των 
δύο χωρών. Στη σημασία των τριμερών συναντήσεων των Υπουργών 
Εξωτερικών Ελλάδας – Αρμενίας –Κύπρου. Τέλος στη σημασία της πρόσφατης 
(27 Σεπτεμβρίου) επίσκεψης του Έλληνα ΥΠΕΞ κ. Νίκου Δένδια στην Αρμενία, 
δείγμα της αλληλεγγύης και στήριξης της Ελλάδας στον αρμενικό λαό. 
Συμπερασματικά ανέφερε ότι στις τρεις αυτές δεκαετίες υπήρξε πολύ σημαντική 
πρόοδος στις σχέσεις των δύο λαών και ζήτησε την περαιτέρω ανάπτυξη αυτών 
των σχέσεων. 
       Ο δημοσιογράφος κ. Κώστας Πλιάκος, που συντόνισε άψογα, 
ανακεφαλαιώνοντας τόνισε ότι η εκδήλωση ήταν απόλυτα επιτυχής όχι μόνο 
λόγω των σημαντικών στοιχείων που κατατέθηκαν, αλλά και της συγκυρίας 
πραγματοποίησής της, με τις εξελίξεις στον Καύκασο. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
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